

DEBRECZENI ELLENŐR.

POLITIKAI, TARSADALMI és KÖZGAZDASÁGI LAP.
A SZABADELVŰ PÁRT KÖZLÖNYE.

Megjelen naponként, a vasárnap és péntek kivételével.

SZERKESZTŐSÉGI IRODA:
Rózsater, Kardos-ház, 16. sz. alatt.
Ide intézendő a lap szellemi részét illető minden közlemény. Kéziratok a levelek vissza nem adandók. Bérméretlen levelek csak ismert kezektől fogadhatók el.

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben házhöz hordva vagy vidékre postán küldve:
Egész évre 10 ft. — Félévre 5 ft. — Negyedévre 2 ft 50 kr. — Egy hónap 1 ft.
HIRDETÉSI DÍJ:
Ot-hatásos postaiú egysejt betűtípusát 5 kr. — Bélyegző minden hirdetésért külön 30 kr. — Nyitlár 4 hatásos postaiú 30 kr.

KIADÓ-HIVATAL:
Kutasi Imre könyvnyomdája, Főpiac, Sz. Nagy Károly-ház.
Ide küldendő a lap anyagi részét illető minden közlemény ugymint az előfizetési pénzek, a kiadás körüli panaszok és ahirdetmények.

A nemzet árvája.

III.

(T.) Pedig hát mi lesz ebből, ha ez így marad? Lehet-e regényirodalom nélkül nemzeti irodalom? Pedig ott állunk, hogy ha Jókai kidül, hát nincs másik regényíró. Tehetség van, de regényíró nincs. — Mert hiszen lehet regényt írni más keresetforrás mellett is, de olyan is lesz az a regény! Jókainak meg van az a szerencséje, hogy az ő lelmi keresetének forrása nem igen veszi igénybe idejét s így írhat mellette a menyit akar, vagy kedve tartja: de hol van egy ilyen második szerencsés helyzet? Miután pedig regényirodalom nélkül a nemzeti irodalom nemcsak hogy nem egész, de nagyon is fél; és miután fél-irodalommal azon az irodalmi téren, melyen ma már az egész művelt világ versenyez s a mely versenyben szerzett diadalok után ítéljük meg az illető nemzet műveltségét és az előhaladottság fokát: a magyar regényirodalomnak új életre való ébresztése oly nemzeti feladat, mint akar a gazdaságt, ipar, kereskedelem, művészet, vagy akarmi más. És ha a kormány képes műcsarnokot, gazdasági intézeteket építeni, színházakat segíteni és az előhaladásnak mindenféle más ágát pártolásban részesíteni, hát én nem értem, hogy miért éppen a magyar regényirodalom az a mostoha gyermek, mely semmivel sem istápolatva egyszerűen ki van dobva az utcára?

Hát ennek is a hírlapirodalom az oka, mely míg mindenre gondol, a magyar regényirodalomra nem gondol, és arra sem a kormányának, sem a közönségnek figyelmét nem hívja föl. Mert ha a kormány a már létező szépirodalmi társulatokat azoképen támogatná, hogy azok egy nemzeti mozgalom megindítására kellő anyagi erővel rendelkezzenek, hát azt hiszem, hogy a felvilányozott nemzetben nem lenne hiba. Szükséges lenne ugyanis, hogy a már létező szépirodalmi társulatok, minden valamire való városban »irodalom-pártoló« köröket alapítsanak, mint a hogy azt a »vöröskereszt-egylet« teszi, s ha lehetne,

pedig lehetne: magának a fejedelemnek bevonásával, s valamelyik királyi hercegnek avagy főhercegnek védnöksége alatt. Mert ha a »vöröskereszt-egylet« ezéja a humanitáson alapul, hát ezen irodalmat pártoló kör avagy egylet ezéja pedig maga a nemzetiség, és hogy kevesebb részvétre találja amannál, — azt nem hiszem.

Hanem igenis, mint mindennek, a mitől sikert várunk, ennek is élére kellene állítani a magyar arisztokracziát, — mert hát hiába, de az a gyengeség még meg van bennünk, hogy a hol magnás nincs, ott senki sincs. Még a szélsőből is úgy intézi a kiküldetéseket, melyek a választókerületekbe mennek, hogy minden küldetésben legyen egy magnás, ha mindjárt a neve is. — De hát ez így van, nem tehettünk róla. De minek is teménk! Sőt szükséges és maga a körülmény kívánja, hogy nemzeti életünk ezen legvagyonosabb osztálya is bevonassék a nemzeti tevékenység körébe, mert állása és helyzeténél, ugy vagyoni képességénél s áldozatra tehetségesebb hatáskörénél fogva is oly helyre való, mely a mozgalom vezetésére alkalmas, hát nagyon természetes, miszerint magának a dolognak érdeme és érdeke kívánja, hogy az ily erők előtérbe állítsanak. És én meg is vagyok róla győződve, hogy a mint ő felségének érdekelttségét és az arisztokracziának részvétét megnyernünk sikerül, s a mely pillanatban azt megnyernünk sikerül: hát regényirodalmunk jövőjének alapja abban a pillanatban meg lesz vetve. Ez pedig sikerül, a mint azt az ő felsége személye melletti miniszter akarja.

Az irodalmat pártoló egyleteknek pedig egy olyan delegacionális intézménynek kellene lenni, mely a már létező szépirodalmi társulatok kiküldöttjeiből állna, külön elnök s valamelyik királyi herceg védnöksége alatt. Ezen központi egylet aztán az arisztokraczia bevonásával megalakítaná a vidéki fiók-egyleteket — pártoló tagokkal, — a mely egyletek feladata lenne a külföldi ponyva-irodalomnak magyar regények által való háttérbe szorítása. Mely ezé azt hiszem, a mint ezenképen meg-

lenne pendítve, az egész nemzetben lelkes pártolásra találna. És ha csak annyira bírnók vinni, — pedig könnyen lehetne, — hogy egy-egy jó regény 4—5000 példányban keljen el, — hát meglenne a regényirodalom jövője.

Hanem persze, itt ismét főszerep jutna a kritikának, honnan az obzkurus régi vasikalapos kritikusokat ki kellene zárni, nehogy a művek ismét csak czirkalom és »Zollstockal« méretűnek, mellőzésével az erő és a tehetségnek.

Hát miután ilyen irodalmi mozgalom-féle van keletkezésben, szükségesnek, sőt kötelességemnek tartottam ezeket elmondani s reményem, a t. olvasó nem fogja sajnálni az időt, melyet évekből egyszerűen elfele csikkol olvasásában tölt el.

— Az orosz zsidók bevándorlásának ügye, illetve a Szathmarmegye ismeretes átirata az orosz zsidók bevándorlásának korlátozása iránt e hó 6-án tárgyalatott Pest-megye évnegyedes közgyűlésében.

A megye állandó választmánya ez év május 25-iki ülésén ez irányban hozott határozati javaslat, melyben a Szathmarmegye Kérvényéhez való csatlakozást ajánlja, felolvasztván, az a közgyűlés által rövid vita után egyhangulag elfogadott. A telerjesztést a kormányhoz fogják intézni.

— Komaszág a német és olasz uralkodó házak közt. A német trónörökös Frigyes Vilmos herceg falajánolta az olasz királynak a keresztapaszágot az újszülött fiának. A király elfogadta azt. A keresztelés június 11-kén fog végbemenni.

— Kállaynak közös pénzügyminiszterré kinevezetése folytán, az ő helyére, külügyi első osztályfőnöké (államtitkári hatáskörrel) gróf Hoyos fog előlépni. Az ez által üresedő második-osztályfőnöki állomás azon tekintet lesz mérvadó, hogy az illető a külügyminiszteriumot a magyar delegatió előtt is képviselhesse.

Országgyűlés.

Budapest, jun. 6.

A képviselőház mai ülésében négy törvényjavaslatot fogadott el. Mindenekelőtt folytatta a 120 katonai

alapítványi helyről szóló törvényjavaslat tárgyalását. Szende miniszter rövid beszédben kimutatta Hermann tegnapi benyújtott határozati javaslatának elfogadhatatlanságát. Utána Csánády Sándor tartott szokott modorában bezedet a törvényjavaslat ellen, miért elnöki rendreutasításban is részesült. Ezután a vita be lett zárva és Rakovszky István előadó tartotta meg sikerült és figyelemmel kísért zárbeszédét. Hatással polemizált az ellenzéki szónokok ellen s ujalog elfogadásra ajánlotta a törvényjavaslatot. A ház ezután ugy általánosságban mint részleteiben — némi irályi módosításokkal — elfogadta a törvényjavaslatot. Hermann határozati javaslata mellőztetett.

Ugyszintén változatlanul elfogadtattak a megszállott tartományokban déli Dalmáciában felmerült zavarok alkalmából elesett vagy megbesebülés következtében elhalt hadseregbeli és honvédségi egyének özvegyeinek és árváinak ideiglenes segélyezéséről és az 1881: XLII. t.-cz pótlásáról szóló törvényjavaslatok, valamint a főrendiház által a gyulafehérvári és kolozsmonostori leveltáraknak az országos leveltárral egyesítéséről szóló törvényjavaslaton és a Horvátországgal eszközölt lezámolások tárgyában hozott képviselőházi határozatokon tett módosítások.

Ezután a Maros, Tisza és Duna között fekvő árterületek mentesítése érdekében teendő intézkedésekről szóló törvényjavaslat vétetett tárgyalás alá. Darányi Ignác előadó behatóan és tetszéssel fogadott beszédben indokolta a javaslatot. A javaslat ellen beszéltek Bánhidys Greccsák. Mellette szölkáltak föl gr. Károlyi Sándor és Hieronymi Károly államtitkár, a ki főleg a javaslat ellen felhozott kifogásokat czáfolta. A ház a bonyolult kérdést megvilágító alapos előadást kiváló figyelemmel és látható rokonszenyvel hallgatta, mit legjobban mutat az, hogy a beszéd még az ellenzék részéről is tetszéssel fogadtattott.

Végül az igazságügyminiszter válaszolt Lánzy interpellációjára, melyet a ház tudomásul vett. Ezzel az ülés délután 2 órákor véget ért.

Az oroszországi zsidók bevándorlása.

Budapest, június 6.

A szabadelvű párt tegnapi foglalkozott e tárggyal, mely élénk eszmecsere adott okot. — Szathmarmegye ismeretes kérvényenyéről volt szó.

Miután Berzeviczy Albert előadó előterjesztette és indokolta a kérvényi bizott-

A „Debreczeni Ellenőr“ tárczája.

„Halhatatlanok.“

Karcolat.
Szabolcsi Lajostól.

A nyájás olvasók megnyugtatóására előre bocsájtom, hogy nem a m. tud. akademia újdonsült „halhatatlanjai« fogok foglalkozni.

Vannak számosan a kiknek jobb dolguk van: tegyek ez ő k.

En a „halhatatlanok« speciális 2 példányáról akarok megemlékezni.

Egymásután lesz szerencsém őket bemutatni; fogadják kiki „tehetsége“ szerint.

I.

Szobránczy Tihamér fiatal 19 éves zongoraművész büszkesége volt szüleinek, rokonainak, barátainak — szülővárosának.

Nem volt szülővárosában senki a ki művészetet ne bámulta volna. Ha találkoztak vele az utcán tisztelettel emeltek előtte kelet, és ha valaki kezét foghatott „Liszt utódjával“ — így nevezték — kész volt az illető boldogsága. — Szobránczy Tihamér külföldön is érdekes jelenség volt. Valódi művészi alak, mely már az első percben is leköti az ember figyelmét. A hosszú hajsrény nála sem hiányzott ugyan, de meglátszott, hogy azt nem affectálásból, hanem szükségből hordja, hogy kissé sovány és hosszúság arcának megfelelő keretet kölcsönözhesen.

Most a szándékra, mint pályavégzett ember érkezett haza családja körébe.

Nem jött úres kézzel.

Az országos m. kir. zeneakademia kiállította számára a diplomát, melyben bizonyítja, hogy Szobránczy Tihamér csakugyan zongoraművész, még pedig a javából.

Elérte tehát kitűzött célját. Most már

mi sem állja útját, csak — Magyarországra.

Igen! Ugyanazon Magyarország, melyben bölcsője ringott és a hol a művészetet magába szívta. most utját szegi a haladni akaró művészeknek. Ezt kell legyőzni és akkor halhatatlanná teszi magát. Így mondják legalább az „irányadó körök“ és az irányadó körök ezt bizonyosan legjobban tudják.

Két heti dolca far niente után tehát Szobránczy Tihamér elbucszik szüleitől, rokonaitól, barátaitól, szülővárosától és a „magasabb művészet“ tanulmányozására kimegy külföldre.

Mindenekelőtt München látogatja meg és legott hozzá is fog a „magasabb művészet“ tanulmányozásához. Művésze dus talajra találhatott, mert nap nap után mult el, a nélkül, hogy Szobránczy művészi körútjának folytatására csak gondolt is volna. Nem feladatunk kutatni, hogy mifele különös vonzeróval birt reá épen München nemes városa, elég az hozzá, hogy Szobránczy Tihamér onnan nem akar* tágitani.

Bizonyára hirtelen akart feltámi! Tudja ő, mit cselekszik!

Mintegy 3 év mulva a következő öngyilkossági hír volt olvasható a fővárosi lapokban:

„Szobránczy Tihamér, ki pár évvel ezelőtt, mint zongoraművész nagy reményektől kísérve ment külföldre, e napokban visszaérkezve, a budai Széchényi-szállóban szállott meg, a hol is tegnap d. u. 4 órakor egy tör segélyével véget akart vetni életének. Az öngyilkossági kísérlet okai ismeretlenek.“

Lólhalálában Szobránczyhoz hajtatok. Belépvé a kijelölt szobába, egy irtóztatóan elhízott hústömeget veszek észre a kereveten. Ez nem ő! Már kifelé iránynom lépteimet, a mint a kereveten fekvő pohos uri

ember szeméit felveti, reám ösmer és megszólít.

Bámulatomban nem tudtam hova lenni, és csak akkor jöttem nemleg magamhoz, a mikor ellihott barátom, átalakulásának történetét elmondta.

Ebből aztán megtudtam, hogy a vonzeró, mely őt álló 3 évig Münchenhez csatolta, nem volt semmi egyéb, mint: a sör. E szenvedély annyira végzetessé vált reá nézve, hogy művészetét teljesen elfojtotta.

Szakítani akarván ezen szenvedélyvel hazajött. Itt a megszegényülés fájdó érzete annyira erőt vett rajta, hogy tört adott kezébe. E tört szívének irányozva, testébe mártja; ekkor azonban a szive es bordája közötti „vastag húsresz“ áll elő, és magának viindikálva a nemes aczelpengét, felkiált, hogy: „eddig es netovább.“

Igy lett Szobránczy Tihamér zongoraművész a külföld révén — halhatatlan.

II.

A kiről most fogok beszélni, annak pályája nem volt annyira tragikus, mint Szobránczyé, de azért feljegyzésre méltó. Schnarkelesz-nek hívták.

Ki volt Schnarkelesz? Naiv kérdés! Mindenki ősmerte a ki a pénznek becset nem ősmerte és mindenki becsülte a ki pénzavarában magamagát nem ősmerte.

Prototypja volt az uzsorásnak, a kinek orráról a nap bármely szakában lelehettett olvasni, hogy: „Geld für Alles, Alles für Geld.“

Ezen, materiális korszakunkban minden esetre hatalmas jelszóból ritka exclusivitással vette ki szeme gyöngyét, egyetlen leányát: Régikát, a ki orientális szépségével feltűnő tárgyat képezte a fővárosnak.

Régika nemcsak hogy szép, de jó, sőt

istenfélő is volt. És mégis miként jött az, hogy nagyon szerette nézni, ha Bodor Gyuri nézi? Hogy esett meg az, hogy az utóbbi időkben ellenkezésbe hozta magát atyjával? Hogy lehetséges az, hogy míg az öreg Schnarkelesznel a „Geld für Alles“ járta, leánya másként gondolkodott és untig azt rebesgette magában, hogy: Alles Geld für Gyuri?

Harmincz vastag kötet lélektan sem volna elegendő a problema megfejtéséhez, azért menjünk tovább, és mondjuk ki minden habozás nélkül, hogy Régi és Gyuri addig komaszodtak egymásba, míg kifőzték a tervet és — megszöktek.

Az öreg Schnarkelesz a mikor megtudta ezt a „dolgót“, minden szó nélkül kretát vett kezébe és számolt.

Gyuri: Régihez = 0 : 10000
Gyuri X Régi = 10000 ft. 5. W.

A mikor ebből aztán meggyőződött, hogy Gyuri épen 100 perzent jét vitte el lelki üdvösségének, elővett Wertheim-kaszájából egy hatszövű revolvért, agyára illesztette és elsütötte.

Mind a hat golyó melyen befuródott agyába — deszebi azért nem voltak életveszélyesek.

Egyetlen egy golyó sem talált agyában „nemesrészt.“ Schnarkelesz még most is él — mint — „halhatatlan.“

Egy szerkrény rejtelme.*)

Dufavel Oszkár képviselő a házassági válsági törvényjavaslat főtámasza volt, Naquet legbüzöbbs támogatója e részben; míg ellenben Borduet Alfréd e törvényjavaslatat leghevesebb ellenzői közé tartozott s e miatt Dufavel és

*A „Hölgyek Lapjából.“

FELHIVÁS

jégkár elleni biztosításra.

A „Magyar-Franczia Biztosító Részvény-Társaság“

20 millió frank, azaz 8 millió arany forint tőkével, melyből

10 millió frank, vagyis 4 millió arany forint készpénzben van befizetve,

s részint ingatlanokban, részint budapesti elsőrangú pénzintézeteknél részint pedig magyar államértékek- és elsőbbségekben van elhelyezve,

biztosít jégkár ellen:

takarmány-füveket, kalászos-, hüvelyes- és olaj-növényeket, továbbá szőlőt és dohányt

kiválóan előnyös és figyelemre méltó feltételek s ujabban rendszeresített kedvezmények mellett;

a mennyiben:

- 1) a biztosított felek a biztosítás megkötésekor takarmány-füvek, kalászos-, hüvelyes- és olaj-növényeknél csak felét (szőlő és dohánynál pedig $\frac{1}{10}$ részét) fizetik a díjszabályszerinti díjaknak és az előre leengedett díjrészt (szőlő és dohánynál pedig az előre befizetett díjösszeg fele) csak a jégkár szenvedendő tétel (földdarabok) után lesz pótlólag utánfizetendő; de csupán oly esetekben, a hol (szőlőt és dohányt ide nem értve) az illető tétel vagy annak egy részét, 5% vagy annál nagyobb jégkár éri.
- 2) A társaság jégkár elleni biztosításokat is elfogad hat évre, mely esetben a fizetett díjak 20%-ja (vagyis $\frac{1}{5}$ része) minden évben félre tétetik az illető biztosított fél részére és a 6-ik évben a biztosítás díja ezen felretett díjrészteléből lesz fedezhető, a netalán fennmaradó felesleget a társaság készpénzben fizetendő ki.
- 3) A 6 évre biztosító felek az első évi díjknál későbbi években sem fizetendnek drágábbakat, még azon esetben sem, ha az általános jégdíjak valamely évben bármily mérvben felémeltetnének.
- 4) A társaság az általa meghatározott legmagasabb biztosítási terményárak (buza 12 frt. rozs 10 frt. árpa 8 frt. 50 kr. zab 7 frt. tengeri 7 frt. repce 13 frt. 50 kr. stb. métermaszanként) keretén belül tetszés szerint biztosítható terményárakat fogja kár esetén a kárfelszámítás alapjául venni, még akkor is, ha a károset idejében a piaci árak alacsonyabbak lesznek.
- 5) Kárbecsléseknél a választott bírósági elnök kitétele — ha a választott bírák annak megválasztása iránt megegyezni nem tudnak — bírói kinevezésnek van fenntartva.
- 6) Ha a terményt aratás közben éri jégverés, az aratás — próba-területek lábonhagyása mellett — félbeszakítás nélkül folytatható.

Bővebb felvilágosításokkal szolgál és jégbiztosítási ajánlatokat elfogad az alólirt vezérigazgató, valamint annak minden vidéki fő- és aligazgatója.

A „Magyar-Franczia Biztosító Részvény-Társaság“ debreczeni vezér-ügynöksége

Berger. Kóssa.

Részvevésre való meghívás!

A HAMBURG I. ÁLLAM által garantált nagy pénzszámlára, a melyben néhány hónap lefolyása alatt

8 millió 940,275 márka

bizonyosan nyerhető.

Az új, 7 osztályba sorozott játéktér 93,500 sorjegy között 47,600 nyereséget tartalmaz és pedig

400,000 márka

különösen pedig:

1 nyer. 250,000 márka	3 nyer. 8000 márka
1 " 150,000 "	5 " 6000 "
1 " 100,000 "	54 " 5000 "
1 " 60,000 "	6 " 4000 "
1 " 50,000 "	108 " 3000 "
2 " 40,000 "	264 " 2000 "
3 " 30,000 "	10 " 1500 "
4 " 25,000 "	3 " 1200 "
2 " 20,000 "	530 " 1000 "
1 " 15,000 "	1073 " 500 "
1 " 10,000 "	101 " 300 "
24 " 10,000 "	27069 " 145 "

stb. stb.

A nyereséghúzások természetleg hivatalosan és visszavonhatatlanul

1882 június 14. és 15-én

tartatnak meg.

Ezen nagy és legközelebbi húzáshoz 1 egység eredeti sorjegy 6 márka, vagy 3 frt. 50 kr. o. é., egy fél eredeti sorjegy 3 márka, vagy 1 frt. 75 kr. o. é.; egy negyed sorjegy 1/4 márka, vagy 90 kr. o. é. kaphatók.

E sorjegyek a megfelelő összeg beküldése ellenében a legelőbb eső helyekre bérmentve kifizetnek meg. Kis összegek levélelyek beküldésével is egyenlíthetők ki. A STEINDECKER-féle czéfé vid idő alatt 125,000, 30,000, több 30,000, 20,000 és 10,000 márka nyereséget fizetett ki és igen sok család boldogításához járult.

A betétek, viszonyítva a kifizetés helyezett nyereséményekhez képest, csekélyek s így egy szerencse-kivonat csak ajánlható.

Minden résztvevő a megrendelés után megkapja a hivatalos játéktérmet és a húzás után a hivatalos húzás-lajstromot.

A nyeresémények kifizetése az állam kezességével azonnal eszközölhető és azok megküldésével azonnal elkészíthető, bárhol is feljuttatható.

A megrendeléseket azonnal, az elősmert sőt is régen fenálló alantírott cégénél kérem teljesíteni.

Steindecker József,

bank és váltó üzlete Hamburgban.

P. S. A fenti cégnek reklama nem lévén szüksége, mintán a legzolidabbak közé tartozik, a mi el is van ismerve

Nyujtsuk a szerencsének jobbjunkat!

400,000 márka

főnyereséget ígér kedvező esetben a legújabb nagy pénzszámlák, mely a magyar kormány által jóváhagyott és biztosított.

Ezen újabb játék-tervezet előnyös berendezése abban áll, hogy rövid pár hó lefolyása alatt 7 sorjegyben 47,600 nyereséget kell biztosítani, ezek között vannak főnyeresémények esetleges 400,000 r. márka, illetőleg

1 nyerem. 250,000	3 nyerem. 8000
1 nyerem. 150,000	54 nyerem. 5000
1 nyerem. 100,000	5 nyerem. 4000
1 nyerem. 60,000	108 nyerem. 3000
1 nyerem. 50,000	264 nyerem. 2000
2 nyerem. 40,000	10 nyerem. 1500
3 nyerem. 30,000	3 nyerem. 1200
4 nyerem. 25,000	530 nyerem. 1000
2 nyerem. 20,000	1073 nyerem. 500
2 nyerem. 15,000	27069 nyerem. 145
1 nyerem. 12,000	összesen 18,436 nyer. 4 m.
24 nyerem. 10,000	300, 200, 150, 124, 100,
3 nyerem. 8000	94, 67, 50, 40, 20,

Ezen nyereséményekből az első osztályban 4000 sorjegyvel ki 116,000 m. összegben.

Az állam által biztosított legközelebbi első nyereséményhúzás hivatalosan már a f. év

június 14. és 15-én

tartatik meg, melyhez

1 egész eredeti sorjegy csak 6 m. vagy 3.50 frt. o. é.
1 fél " " " 3 m. " 1.75 frt. o. é.
1 negyed " " " 1 1/2 m. " 90 kr. o. é.

Mindenemű megfizások, a pénz beküldése, postautóli fizetés vagy az összeg utánvétele mellett a legelőkisebbségben teljesítenek, mindenki az állam czímével ellátott eredeti sorjegyet önlök saját kezébe kapja.

A megrendelésekhez a szükséges hivatalos tervezetek ingyen mellékeltenek, melyekből egy a nyeresémények, beosztása, az illető osztályokra, mint szintén az illető betétek is megkaphatók és minden húzás után érdekelteinknek felhívás nélkül megküldjük a hivatalos húzás-lajstromot. Kiváratra a hivatalos tervet előre megküldjük megtekintés végett bérmentve, és készek vagyunk nem tetszés esetében a jegyket az összegnek visszafizetése mellett húzás előtt visszavenni.

A kifizetések mindig pontosan s az állam jóállása mellett történnek.

Csoportozatunk mindig a szerencse kegyeltje volt és érdekelt feleinknek gyakran a legnagyobb nyereséményeket fizetünk ki, többek között 250,000, 225,000, 150,000, 100,000, 80,000, 60,000, 40,000 stb. márkákat.

Egy ily, a legzolidabb alapokra fektetett vállalatnál előreláthatólag mindenütt a legelőbb részvevőre lehet bizon számítani, s ez oknál fogva kérnök, — hogy valamennyi megbízásoknak megfelelhessünk — a megrendeléseket a közeli húzásnál fogva mielőbb hozzánk juttatni.

KAUFMANN és SIMON

bank és váltó-üzlete Hamburgban.

U. J. Ezennel köszönetünket nyilvánítjuk, az eddig megajándékozott bizalomért, s midőn eme újabb sorjegyek kezdetével a részvevőkre felhívunk, ezennel is igyekezni fogunk, állandó, pontos és lelkiismeretes kiszolgáltatás által, igen tisztelt érdekeit feleink teljes megalégedését kiérdemelni.

A fentebbiek.

Csak esütörtökig, f. hó 8-ig látható.

főpiacz. a Biederman-palota boltbelsőjében
naponként reggeli 10 óráig este a világhírű

liliputi pár,



melynek azon szerencse jutott osztályrészül, hogy ő cs. és kir. felsége a királyi előtt mult évi május hóban megjelenhetett. 1. Henrik ur, nevezetetik Wolge marjús, 31 éves, 28 hüvelyk magas és 20 font nehéz. 2. Menyasszonya Lujza marjús, 23 éves, 29 hüvelyk magas és 20 font nehéz.

Tisztelettel
Sedlmayer I. impressario.

A családok látogatását megkönnyebíteni, mátol kezdve a belépti-díj: 1. hely 20 kr., 2. hely 10 kr.
Katonák őrmestertől lefelé és gyermekek a felét.

S ó s - borszesz

Bárvárt Károlytól

valódi minőségben, eredeti árakon kapható Debreczenben

CSANAK JÓZSEF kereskedésében

mint egyedüli főraktáramban:

Ezen hatóságilag engedélyezett kintinó háziszor, mely a szegedi országos kiállításon érem éremmel a székesfehérvári kiállításon ezüst éremmel lett kitüntette, különösen jó gyógyhatást eszközöl: reuhma, csusz, szaggyatás, fagyás, fej-, fog-, és fülfájdalmak s szemgyuladással, ezenkívül fogtisztító szerül is igen ajánlható, a menyinyben a fogak fényét elősegíti, a foghust erősíti s a szájból minden kellemetlen szagot eltávolít.

Utánzások meggátlása végett alább látható czimlapomat mely minden egyes üvegre ragasztva van, a budapesti keresk. kamaránál 100/1875 szám alatt mint védjegyet bekebeleztettem.

tisztelettel
BÁRVÁRT KÁROLY.

Budapest IV. ker. Nagymező-utca.
(20) 17-?



e védjegyet különös figyelembe vételre ajánlom

Figyelemre méltó.

NEHEZKÖRSÉG,

görcsök és idegbetegségekben szenvedők, valamint mindazok, a kik e betegségek mellett érdekelve vannak a biztos segélyt keresnek, bizalommal vegyék meg dr. Boas röpiratát.

Ingyen és bérmentve kapható az

Dr. Boasnál

Paris, Avenue Kléber, 10. Champs Elysées.

Ezen röpirat elárusítását Parlagi Béla ezeltől Brachfeld és Wellisch müncheni cégétől megvontam.



Egy jókarban levő „Triska F.-féle“ zongora jutányos áron eladó.

Értekezhetni Széchenyi-utczán gróf Dégenfeld-ház, kiskapun balra.

Utánvét vagy a küldemény értékének előzetes beküldése mellett az ország bármely vidékére küldök egy eredeti korszó világhírű trencsényi, kárpáthi boroviczkát 70 kr. alatt (korszó és csomagolásért nem számítatik). — E boroviczka a legelőbb körökben az étek után használtatik, mert bebizonyított tény, hogy az emésztést elősegíti és gyomor-bajokban szenvedőknek megfizethetlen gyógyszer. Legkevesebb 2 korszó küldhetik szét. Egyesegyedül Salwender J.-nél Trencsényben (Felső-Magyarország) kapható.

Üzlethelyiség-változtatás.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudására hozni, hogy az „Olcso bazár“ pünkösdtől a piacz-utczán, öz. Tóth Istváné asszonyság házában (Huber József ruha-üzlete mellett) van. — Egyidejűleg ajánlom dúsan berendezett coffer-raktáramat, férfi- női- gyermek szalma- s posztó-kalapjaimat, midőnmű játékszer s rövidáru czikkeimet a legjutányosabban áron.

Tisztelettel
Fried Jakab.